- Neue Volksmusik CD aus Waakirchen - 

Trinkl Buam: „Live Auf´m Usterberg“
Eine Premiere auf CD: Volksmusik als Live-Album, aufgezeichnet an einem Hüttenabend mit den Trinkl Buam. 

Echt, einzigartig, bergig: so klingen die Trinkl Buam aus Waakirchen auf ihrer zweiten CD „Live Auf´m Usterberg“. Die beiden Brüder präsentieren eine enorme Bandbreite von der Volksmusik des bayerischen Oberlands, dazu Kompositionen Hubert von Goiserns, über die K und K-Monarchie in Wien bis zur „Weißblau-Klassikern“ der Spider Murphy Gang. Anspruchsvoll und fein musiziert, quer durch alle Schubladen. „Wichtig ist uns nicht das Genre, sondern der Spaß an der Musik und dass es gut klingt“, sagt Vitus, der ältere der beiden Brüder.

Die Idee, eine Live-CD auf einer Hütte aufzunehmen war bei einem gemütlichen Hüttenabend im Kranzhorngebiet entstanden: „Da haben wir uns gedacht: warum hat das eigentlich noch nie jemand gemacht – ein Hüttenabend mit Volksmusik, live aufgezeichnet, weit weg vom Schunkel-Schmarrn der Après Ski-Industrie?“ Aus der Idee wurde ein Plan und schließlich ein gewagtes Experiment. Nach längerer Suche fanden die Beiden die perfekte Hütte für das Vorhaben bei Kirchberg in Tirol. „Wir haben darauf geachtet, dass die Zuhörer gut drin Platz haben, aber auch dass es mit der komplexen Technik keine Probleme gibt“, erzählt Stefan. Immerhin musste die komplette Stub´n der Hütte verkabelt und mit Mikrofonen ausgestattet werden – allerdings so dezent, dass sich die Zuhörer nicht in ein Studio versetzt fühlten und die griabige Hütten-Atmosphäre nicht verloren ging. 
Das Ergebnis ist neu und bisher einzigartig: ein spontaner Abend. Ein uriger Hüttenklang, ganz unverfälscht. Das Kino im Kopf zeigt die raue Berglandschaft der Alpen. Natur und Natürlichkeit von Akkordeon und Gitarre. Leise Kuhglocken. Die Abenddämmerung, die durch die kleinen Hüttenfenster schaut. Brotzeit und eine Halbe Bier, Volksmusik im besten Sinn.  
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